

开栏的话

为深入贯彻落实党的十九大精神，不断强化村（居、社区）党（总）支部管理和基层党员干部队伍建设，加快澄迈经济建设发展步伐提供坚强的组织保证，切实增强基层党（总）支部的凝聚力、号召力和党员干部队伍的战斗力、执行力，2017年底，澄迈县委对全县186个村（社区）党（总）支部和5个居党总支各项工作任务完成情况进行全面考核，并评出了考核情况较好的10个七星级党支部。从本期开始，澄迈新发展将逐一为读者介绍10个七星级党支部，从乡村振兴、乡村变化中感受基层党组织的引领力量。

才存社区党支部发挥基层党组织示范作用，以党建为引领推动乡村振兴

党员带头干 干出乡村新气象

HK关注澄迈七星党支部

■ 本报记者 刘梦晓
通讯员 邓慧静

翠湖青野，绿荫小道，错落有致的屋舍，宽敞通畅的道路，条块分明的农田，田园风情、旖旎风光……走进澄迈县大丰镇才存社区，清新的气息迎面而来。

“以前我们才存社区道路坑坑洼洼，村民出行不便不说，村里垃圾还肆意丢放，生活环境很差。现在，村里的道路、水电、房屋以及公共场所都经过了绿化美化亮化，我们住得很舒心！”见到记者，才存社区的村民们骄傲地谈着社区所发生的巨大变化。

2015年，大丰镇党委提出在才存社区实施美丽乡村建设项目，计划将才存社区打造成为县级乃至省级美丽乡村示范社区。为实现此目标，两年来，才存社区党支部积极探索，发挥基层党组织示范带动作用，推进美丽乡村建设，推动乡村振兴，实现了社区大变样。

“党建引领 党员示范 乡风文明 乡村振兴”，这是近年来才存社区党支部所确定的总体发展思路。什么样的村庄是美的？社区党支部书记吴多群说：“就得让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”。立足于社区的发展实际，才存社

以党建为引领 谋划建设美丽乡村

区党支部提出“党建+美丽乡村”的新发展思路，制定了详细的美丽乡村建设规划。另一方面，社区党支部积极争取资金用于修建和完善社区篮球场、健身房、文化室、党群服务中心等公共活动场所，并添置各类基础设施，较大幅度改变了社区公共基础设施不健全等问题。

为充分发挥社区党员队伍的先锋模范作用，才存社区党支部建立了党员积分管理制度，将党员日常参与组织生活、履行义务、服务群众和发挥作用等情况进行量化考核、全程积分，进一步维护党员队伍的先进性和纯洁性。

除此之外，才存社区党支部还积极组建了一支“团结互助、乐于奉献”的党员志愿者队伍。在才存社区卫生整治、法律宣传、便民服务、纾解困难等各项工作中，无不活跃着这些党员志愿者服务的身影，志愿服务活动的开展也进一步密切了党群“鱼水”关系。

亮出党员身份 带头创建幸福家园

共有365户1297人的才存社区有正式党员40人。在每位党员的家庭门口，一块块鲜红色的“党员家庭户”标识牌让党员亮出身份。

“以前，村里谁是党员，有多少名党员，做了什么事，大家都不是很清楚。现在挂上牌后，群众看得一清二楚，既增强了党员的责任感，也方便群众监督我们的一言一行。”吴多群介绍，开展“共产党员家庭户”挂牌亮相活动的主要目的是充分发挥党员先锋模范作用，达到以党员带动家庭、以家

庭影响社会的效果。此外，在才存社区村道两旁，还不时可见红色的“认领牌”，上面清楚地标注了这一区域由哪些党员认领、负责哪些工作等。这是才存社区党支部为维护社区生态环境，将社区公共区域交由党员自愿认

领并自愿开展巡逻、维护的新举措。“通过党员带头干，干给群众看，才存社区逐渐形成了文明乡风，随意倾倒垃圾、车辆乱停乱放、家禽家畜散养等情况有了明显的改善，社区的村容村貌大为改观。”吴多群说。

推动乡村振兴 共享产业发展成果

闲置土地发展农业休闲采摘园、名贵树种园、冬季瓜菜种植基地、特种养殖基地等项目，成了村里的致富带头人。

依托于合作社，才存社区走上了以种养殖业和乡村旅游业为主的专业化发展道路。目前，在才存社区东头，已经建设起供游客休闲、用餐的

服务中心。在社区的西边，也建起了一片种植园，种有多种热带水果和景观树。

“美丽乡村”“积分管理”“志愿服务”“党员家庭挂牌”“公共区域认领维护”“乡村振兴发展”……一系列的探索与实践，不断筑牢了才存社区基

层党组织在“美丽乡村”建设中的基石作用。接下来，才存社区还将在社区党支部的带领下，按照共享农庄规划，做好农业休闲观光、房屋改造利用等工作，继续朝着“乡风文明 乡村振兴”的目标迈进。

（本报金江6月28日电）

大学教师杨星选择下乡创业，建设农庄，养殖和牛草塘之间书写人生

HK创业故事

■ 本报记者 刘梦晓 通讯员 王家专

从澄迈县金江镇长安墟北河村的一条小路前进，穿过约莫两公里的荒地，来到了被村民称为“冷水冲”的地带，枇杷草塘农庄就坐落于此。

走进农庄，首先映入眼帘的是碧波荡漾的鱼塘，鱼塘的边上长着半米高的牧草。天是湛蓝色的，倒映在水里，将水的颜色也染成了蓝色，大有“泉眼无声惜细流，树阴照水爱晴柔”之美感。塘边上，木质结构的凉亭为画面增添了历史感，三两游人静坐垂钓，过着宛如世外桃源般的生活。如若不是农庄创建人杨星介绍，很难想象，这里竟是专门饲养和牛的农场。

“冷水冲”，是冷泉水冲击流过的地带，利用冷泉水，杨星在农庄里围堰出6座大大小小的鱼塘。8间牛舍就在鱼塘边。

1990年，从贵州农村走出来的杨星，进入儋州两院园林设计专业学习，后又进入海南大学任教。5年前，看中了澄迈给予农业大力度的扶持政策、长安墟和牛市繁荣、草料来源丰富和生态条件好等优势，杨星选择在“冷水冲”创业。建起了面积310多亩的农庄。

创业初期，杨星的朋友们很不解：“明明是做园林设计的，非要去养牛，这跨度也太大了吧？”而杨星的信条则是：人生就是要折腾。自小随着



杨星在牛舍喂牛。本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

母亲下地干活的他，对土地有着深深的热爱。“发展农业，也是让心灵回归到乡土。”尽管当时已经45岁，杨星还是踌躇满志地开始创业。

在农庄的设计上，杨星利用自己的专业知识建造了一座诗意图林。在发展产业方面，农庄饲养的杂交牛和牛走精品生态农业路线，圈养4年才开始出售。和牛在生长期，除了吃农庄自种的菌草和从周边农田里收取废弃的甘蔗叶，饲养员还投放玉米粉、麦皮、豆腐等混合草料，为和牛增添营养，让肉质达到最佳。

也正因饲养周期长，农庄的和牛

同。经由农庄的网络宣传以及在“源滋原味”实体店的品尝，渐渐有人开始尝试购买。让杨星颇感自豪的是，这些购买的顾客，绝大多数都成为了“回头客”，也由此打开了销售市场。当前，农庄饲养的和牛已达250头，销售稳定。

在废弃物的处理上，杨星则引入了循环农业的理念，使用发酵后和牛

排泄物给牧草上肥或养殖蚯蚓，不仅

蚯蚓可进行出售，其排泄物也可用于

种植蔬菜。如此循环利用，既保护了

生态，也为农庄里的绿色植物补充了足够的养分。2017年，枇杷草塘农庄获得了由省农业厅颁发的无公害产品产地认定书。

“许多人以为‘枇杷草塘’的‘塘’，是殿堂的‘堂’，对我来说，两字发音相同却差之千里。我更喜欢‘塘’字里所包含的自然气息和生态含义。”杨星说，鱼塘、牧草和去年亲手栽下的枇杷树，是农庄名称的来源，也是他对农庄生态发展的一腔情怀。

（本报金江6月28日电）

生产工艺传承百年，年销售额达1.7亿元 瑞溪有“三宝” 味美销路好

“过去瑞溪‘三宝’散卖的现象比较多，虽然是传承了百年的手艺，但不管是包装，还是工艺，都没有统一的标准，品质也良莠不齐。”特产展馆的经营者、澄迈华联社食品有限公司董事长王华是瑞溪人，人到中年，他选择返乡创业，投资近2000万元开办厂房，生产瑞溪“三宝”，做到了原料可追溯，制定了统一的制作标准，实现了流水线无菌生产，从品质上提升了瑞溪“三宝”的格调。王华透露，其公司还给“三宝”设计了各式的礼盒，“让味道好的‘三宝’还有高颜值。”

瑞溪镇副镇长孔文波介绍，瑞溪镇当前正着重打造瑞溪“三宝”品牌概念，利用“元旦”“春节”“端午”等节假日，举办各种形式的瑞溪风情小镇美



澄迈华联社食品有限公司游客接待中心服务员在展示瑞溪“三宝”。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

HK 澄迈动态

澄迈开展脱贫攻坚问题整改大比武活动

本报金江6月28日电（记者刘梦晓）为进一步营造脱贫攻坚“比学赶帮超”的战斗氛围，真正将压力传导到每个环节、每个干部，强化责任担当，切实改进工作作风，奖优罚劣、奖励罚懒，澄迈开展了脱贫攻坚问题整改大比武活动。

据悉，此次问题整改大比武以12个镇的脱贫攻坚大队（含金安脱贫攻坚大队）为单位，由大队长带队，抽调人员组成作战小队交叉到其他镇进行评比，分观摩、抽查两个环节同时进行，重点围绕国务院扶贫开发领导小组对我省2017年省级党委和政府扶贫开发工作成效考核反馈的5大类突出问题，国务院扶贫开发领导小组巡查组反馈的“推进整改、精准识别、内生动力、长效脱贫机制、政策衔接”的5大类问题，省、县脱贫攻坚督查组查找出来的问题，结合澄迈县2017年脱贫攻坚问题整改工作方案，通过查阅台账、入户访谈和现场观摩等方式，评比各镇部署问题整改、压实责任和整改进展情况及成效。

交警开展专项整治 查处未戴头盔骑车350起

本报金江6月28日电（记者刘梦晓 通讯员王国辉）记者今天从澄迈县公安局交警大队获悉，6月25日，该大队组织警力在金江城区开展摩托车、电动车不戴安全头盔专项整治，查处摩托车、电动车、小车各类交通违法行为433起，其中，未戴头盔驾车350起。

行动期间，该大队以“路长制”警务机制为抓手，分批次设卡严查、严管，重点查处摩托车、电动车不按规定车道行驶、违法搭载、不戴安全头盔等交通违法行为。同时，该大队还把整治工作贯穿于夜间交通管理的始终，依法查处摩托车、电动车夜间交通违规、违法行为，加大对摩托车、电动车驾驶员夜间酒后驾驶的打击力度，确保辖区道路交通安全和形势平稳。

据了解，澄迈交警要求交通违法驾驶人将交通违法的情况发至微信朋友圈，达到一定的点赞数量后才能放行。此外，民警深入社区、家庭、企业和摩托车、电动车销售店铺等地，开展交通安全知识的宣传，树立交通安全意识。

据统计，截至目前，该大队共出动警力218人次，查处摩托车、电动车、小车各类交通违法行为433起，其中，无证驾驶3起；未戴头盔驾车350起；电动车超员16起；教育人数600余人，整治行动初见成效，营造了安全、畅通的道路交通环境。

老城开发区重拳出击 整治“小散乱污”企业

本报金江6月28日电（记者刘梦晓 通讯员蔡德）日前，老城经济开发区组织多部门对开发区武钢厂区内的“小散乱污”企业开展专项重点整治行动。

据悉，该厂区内的“小散乱污”企业在生产车间周边堆放着危险废弃物，没有安装污染治理措施等，也未办理环评备案手续。在本次专项整治行动中，执法小组成员对正在开工生产的“小散乱污”企业采取了断水断电、拆除设备、清除原料、封停等措施，停止其违法行为。

下一步，老城经济开发区将继续对“小散乱污”企业进行整治，并对已关停企业定期组织巡查，避免出现违规再生产现象。

福山油田举办绿色矿山 建设开放日成就展

本报金江6月28日电（记者刘梦晓 通讯员叶帅斌）6月25日，福山油田举办了绿色矿山建设开放日活动。活动围绕绿色矿山建设成就而展开，现场人员参观了矿区内地质勘探设备，深入了解福山油田在环境保护、资源节约、综合利用以及数字化管理等方面所取得的成就，领略福山油田企业文化建设和风貌。

据悉，福山油田是我省唯一的海上油田，主要从事海上石油天然气勘探开发、处理及销售业务。作为中国石油天然气股份公司绿色矿山创建工作示范企业，福山油田计划2018年底全面完成绿色矿山达标创建工作，力争成为中国石油第一家进入全国绿色矿山名录的油气田企业。

据了解，福山油田结合绿色矿山创建，按照优化、简化、美化、数字化的思路，启动“四化”井场新建和改造，从内到外升级管理，转变油田面貌，与周边环境和谐统一，节约地面建设投资超过1000万元，创造了良好的经济环境效益。

福山油田有关负责人介绍，福山油田成功实践了“油气生产物理网”等重点项目，初步建成了以互联网+物联网为支撑的数字化油田。实现了油气勘探、开发、生产、研究一体化；实行生产集中指挥调度，数据实时监测，异常井早发现早处理，年减损原油约3000吨；井站值守无人化，年节约用工成本1200万元；安全环保管控多样化，重点区域实时报警，及时处置，全年减少损失420万元。